

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного

Советов народных депутатов Саратовской области

№ 76 (8579) ★ Суббота, 13 мая 1978 года ★ Год издания 61-й ★ Цена 2 коп.

НА СЛУЖБЕ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

В Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования в 1978 году подчеркивается настоятельное требование наших дней — необходимость ускорения научно-технического прогресса, внедрение его достижений, планомерное осуществление реконструкции и технического перевооружения предприятий.

Планы передовых предприятий предусматривают дальнейшее увеличение объемов работ по освоению в производстве современных достижений науки и техники, завершению технических исследований и конструкторских разработок, внедрению новых видов оборудования, новых материалов и технологических процессов.

Так, выполнение намеченных мероприятий, направленных на ускорение научно-технического прогресса, на заводе имени Дзержинского позволило коллективу подняться на качественно новый рубеж. В частности, за счет повышения технического уровня эксплуатации оборудования, внедрения передовой техники и технологии, освоения станков с программным управлением коллектив сумел подготовить дизель 6 ЧН 21/21 к аттестации на государственный Знак качества. При его создании были заложены самые прогрессивные конструктивные решения. Завод значительно переоснастился. Полностью реконструированы производственные участки. Построены новые механо-термический и опытный цеха. Около 200 единиц морально устаревшего оборудования заменено и 35 модернизировано. Цеха пополнились 80 специальными станками и 16 станками с программным управлением. Появились девять новых поточных линий и четыре предметно-замкнутых участка.

Освоены новые технологические процессы, обеспечивающие надежность и долговечность, среди них азотирование, ультразвуковое упрочнение деталей, дозировка поверхностей методом ленточного шлифования, суперфиниширование, чистовая расточка резцами из эльбора и титанита.

Важным фактором ускорения научно-технического прогресса является широкое развертывание соревнования производственных коллективов за успешное выполнение государственного плана и социалистических обязательств.

На заводе имени Дзержинского широкое распространение получил аксабский метод совершенствования нормирования труда рабочих. Это позволило повысить производительность труда, обеспечить повышение качества продукции, эффективности общественного производства.

Большая работа по совершенствованию процесса производства проводится в объединении «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР. Здесь внедрена автоматизированная система управления производством на базе ЭВМ «Минск-32», которая решает 22 задачи. Это позволяет получать ежесуточную оперативную информацию по технико-экономическому планированию, выполнению плана и договорных обязательств в развернутом ассортименте, движению готовой продукции и так далее.

Внедряется малая электронно-вычислительная техника, средства малой механизации управленческого труда. На предприятии внедрено 130 тысяч различных приборов КИП и автоматики. Полностью автоматизированы и механизированы 60 линий и участков. В прошлом году разработан 21 проект автоматизации, из которых 16 внедрено в производство.

Вместе с тем работы по внедрению новой техники требуют в объединении дальнейшего совершенствования. Разработанный комплекс АСУИ еще не представляет собой законченной целостной системы. Это не позволяет решать ответственные задачи по управлению, перспективному планированию, автоматизации производственных процессов. В результате, в отдельных цехах еще велик процент брака. Нет ритмичности поставки и отправки деталей на ковейерные линии автомобильных заводов.

Поворот к интенсивным методам ведения хозяйства, серьезное повышение эффективности экономики — главная задача, которая решается сейчас в соответствии с курсом, выдвинутом XXV съездом КПСС. Как подчеркнул в речи на XVI съезде профессиональных союзов СССР товарищ Л. И. Брежнев, «соревнование сегодня неотделимо от научно-технической революции. Оно все больше концентрируется вокруг проблем эффективности и качества. Оно направлено на достижение наилучших конечных народнохозяйственных результатов».

Коллективы предприятий прилагают все усилия, чтобы успешно справиться с государственным планом и социалистическими обязательствами, принятыми на третий год пятилетки. Задача состоит в том, чтобы повсеместно и успешно использовать возросшие возможности, привести в действие резервы, решительно преодолевать недостатки, улучшать работу всех подразделений.

ГОД УДАРНОГО ТРУДА



С отличным качеством и в установленные сроки провели сев ранних зерновых культур механизаторы колхоза «Знамя коммунизма». С опережением графика трудились механизаторы А. Я. Шапошников, Ю. П. Белов, В. В. Тимофеев, Ю. П. Рябов.

В эти дни Ю. П. Рябов и А. Я. Шапошников приступили к ремонту комбайнов, а В. В. Тимофеев с Ю. П. Беловым начали сев подсолнечника.

На снимке: секретарь парткома Л. А. Качалов вручает победителям социалистического соревнования А. Я. Шапошникову, Ю. П. Белову, В. В. Тимофееву и Ю. П. Рябову красный вымпел.

Фото М. Бабенко.

ПЕРЕДОВОЙ АГРЕГАТ

На время сева колосовых в колхозе имени XXI съезда КПСС было организовано звено сеяльщиков в составе механизатора коммуниста А. Шаронова, диспетчера А. Шикина и шофера А. Булагина.

Укомплектовав и наладив свой именной агрегат, они вызвали на соревнование других сеяльщиков и... И чуть не победили. Ими засеяно 545 гектаров. Но на четыре гектара больше удалось засеять звену А. Хлобыстова.

Сейчас в колхозе ведется сев поздних пропашных культур. Социалистическое соревнование на весенне-полевых работах развертывается все шире и шире. Победителей ждут почет и награды. Но лучшей наградой для всех будет высокий урожай третьего года пятилетки.

А. ВИШНЯКОВ,
секретарь парткома.

Задание двух пятилеток — к 7 ноября 1980 года

По-ударному трудится коллектив крутильного цеха в третьем году пятилетки. Все подразделения успешно справляются с заданием. Возглавляет соревнование смена, руководимая Н. Макаровой. План первого квартала ею выполнен на 105,4 процента, годность достигла 99,04 процента.

Высокого качества труда добиваются комплекты, возглавляемые Ф. Басаргиным и Ю. Христофоровым. Годность их продукции составляет соответственно 99 и 99,9 процента.

Успешно справляются с обязательствами крутильницы М. Гурьянова, В. Кирсанова, В. Пенькова, сьемщицы М. Зимина, Н. Козлова, В. Минаева, перемотчицы Л. Кирильченко, Ю. Власова, В. Светладова, монтажницы Т. Бон-

В горкоме КПСС

«Об участии предприятий, организаций, учреждений города в строительстве птицефабрики»

Бюро горкома КПСС, рассмотрев этот вопрос, отметило, что участие предприятий, организаций, учреждений, учебных заведений города в 1976—1977 гг. на строительстве птицефабрики — ударной городской стройки, ускорило ввод в эксплуатацию мощностей по производству яиц и куриного мяса.

С ноября 1976 года по апрель 1978 года на птицефабрике получено 7,25 миллиона яиц и 107 тонн товарного мяса.

Однако предстоит еще большая работа по завершению строительства этого важного комплекса и сдаче в эксплуатацию всех производственных мощностей.

Бюро горкома КПСС постановило:

В целях ускорения строительства птицефабрики считать необходимым дальнейшее участие предприятий, организаций, уч-

реждений и учебных заведений города в строительстве этого объекта.

Утвердить задание по направлению рабочих и служащих на строительство этого объекта.

Секретарям партийных организаций ежедневно информировать горком КПСС о проделанной работе.

Одобрить инициативу объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина, «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР, завода им. Дзержинского, треста «Балаковострой», ремонтно-строительного монтажного управления № 1, принявших обязательство выполнить в мае—июне кирпичную кладку на корпусе № 2 в количестве 500 кубометров.

Партийным организациям, хозяйственным руководителям предприятий, организаций, учреждений, учебных заведений провести необходимую организаторскую работу, обеспечивающую конкретный вклад в ускорение строительства птицефабрики.

Обязать управление строительства механизации работ (т.т. Кистенев, Пономарев) создать необходимые условия для высокопроизводительного использования привлеченной рабочей силы с предприятий, из организаций, учреждений и учебных заведений.

Ритм сева

Колхозы и совхозы района 6 мая завершили сев ранних зерновых культур — пшеницы и ячменя. Семена легли в хорошо подготовленную почву.

Следом начался сев пропашных, кукурузы и подсолнечника. Год маслянистую культуру отведена в районе площадь в 13800 гектаров. Из них засеяно 10 тысяч га. Колхозы «Коммунар», «Россия», «40 лет Октября», имени Чкалова, имени Свердлова, имени Карла Маркса, совхозы «Хлебновский» и «Новополево» уже завершили сев подсолнечника.

Проведено на 3 тысячи гектаров и дождевое боронование. Это важное агротехническое мероприятие. Установившаяся теплая погода подняла в рост сорняки. И укрепление их всходы уничтожаются боронованием.

Обширное поле занимает и кукуруза — 12500 га. Но темпы сева кукурузы пока медленные: засеяно только 500 гектаров.

Многолетние травы, другие кормовые культуры посеяны на площади трех с половиной тысяч гектаров.

курова, В. Гришунина, Л. Назаренко, септирщицы В. Иняжева, Н. Бездетко. Своевременно обеспечивают комплекты катушками с нитью транспортновщики А. Новиков, Г. Пономаренко.

Пример в труде показывает передовая производственница, награжденная медалью «За трудовое отличие», Л. Тимченко. В феврале 1978 года она выполнила личное пятилетнее задание. Приняла новые обязательства — вторую пятилетку завершить к 7 ноября 1980 года.

Т. САПЕГИНА,
председатель цехового второго народного производства объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина.

Партийная жизнь

НИЗОВЫМ ЗВЕНЬЯМ —
ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ

Многотысячный коллектив ордена Ленина управления «Саратовгэстроя» неустанно трудится над осуществлением решений XXV съезда КПСС, реализацией плана третьего года десятой пятилетки. В проведении политики партии велика роль первичных партийных организаций, жизнь и работа которых в последние годы стала богаче и содержательнее. Возросла активность коммунистов, их ответственность за дела в своих организациях и партии в целом. Первичные партийные организации, выступая руководящим ядром коллективов, опираются в своей работе на широкую сеть низовых партийных звеньев — цеховых организаций и партгрупп. В настоящее время в парторганизации Саратовгэстроя насчитывается 137 партгрупп. Теперь они имеются на всех решающих участках производства.

Практика показывает: где первичные организации, их комитеты и бюро умело направляют деятельность партийных групп, работают с их вожаками — там успешнее решаются вопросы производства и идейно-политического воспитания людей.

О практике подбора и воспитания партгруппиров в партийной организации Саратовгэстроя шла речь на очередном заседании методического совета по организационно-партийной работе при горкоме КПСС.

Одним из крупных отрядов коммунистов стройки является первичная организация монтажных подразделений, где создано и действует 15 партгрупп. Партком всемерно развивает инициативу низовых звеньев, привлекает их к решению первоочередных задач. А задачи перед трудовыми коллективами, занятыми буквально на всех директивных объектах пятилетки, стоят очень ответственные.

Активное участие в досрочном выполнении задания наряду с другими звеньями парторганизации принимает партгруппа базы изготовления строительной конструкции участка «Гидромонтаж». Во главе небольшого коллектива партийцев стоит передовой рабочий Р. Абдрахимов. В группе восемнадцать коммунистов. Они подают пример творческого отношения к делу, считают для себя главным сегодня — мобилизовать коллектив на успешное выполне-

Заметки
с заседания
методического
совета

ние ответственных заданий на сооружении промышленных предприятий. Коммунисты расставлены на важных производственных операциях. Это позволяет вовремя обнаружить недостаток в выполнении ответственного заказа, принять меры к его устранению, помочь тому товарищу, у кого что-то не получается. Образцы ударного труда показывают бригадир А. Литвин, резчик В. Родичев, монтажники В. Олейник и С. Топорков. Все коммунисты имеют партийные поручения, за выполнением которых в группе налажен контроль.

Таких партийных групп в Саратовгэстрое, отмечалось на заседании, много. Партком управления, бюро проявляют постоянную заботу о повышении роли низовых партийных звеньев в решении задач хозяйственного и культурного строительства. В парткоме понимают, что боееспособность партгрупп во многом зависит от того, кто их возглавляет. Поэтому партийная организация строительства придает большое значение улучшению качественного состава партгруппиров. На заседании приводились, в частности, факты по парторганизации монтажных подразделений. Здесь большинство вожаков имеет высшее и среднее образование. В Химстрое и Промстрое в последние годы уменьшилась сменяемость партгруппиров. Все это способствует повышению авторитета этих небольших коллективов партийцев.

Придавая большое значение низовым партийным звеньям, первичные организации, парткомы на местах стали больше оказывать им всесторонней помощи. На собраниях коммунистов, заседаниях комитетов и бюро довольно часто рассматриваются вопросы деятельности партийных групп, руководства ими. С большой ответственностью, отмечалось на заседании методического совета, относятся к этим вопросам партком комбината про-

мышленных предприятий и партбюро управления рабочего снабжения. Здесь оказывается большая практическая помощь низовым партийным звеньям, рекомендации высказываются глубоко конкретные, деловые. Принятое решение обычно доводится до других организаций, где есть партгруппы. Партком КПП на своем заседании рассмотрел вопрос о работе партгрупп на заводе № 2. Решение комитета имело широкий резонанс на всем комбинате. В результате улучшилось руководство партгруппами, деятельность последних, они действуют теперь более оперативно и целенаправленно.

В парторганизациях заслушиваются отчеты партгруппиров. Здесь обобщается ценный опыт, даются практические советы. обстоятельное рассмотрение на заседаниях партийных комитетов и бюро работы вожаков небольших коллективов коммунистов становится для них хорошей школой.

Партийные комитеты Химстроя, Химстроя и других подразделений организовали учебу партгруппиров. Вместе с тем на заседании отмечалось, что эти занятия проходят эпизодически и бессистемно. На семинарах зачастую рассматриваются случайные, второстепенные вопросы, не анализируется опыт деятельности низовых партийных звеньев. Плохо ведется учет проводимой учебной работы.

На проводимых парткомом Саратовгэстроя семинарах очень редко организуются выставки, раскрывающие положительный опыт организаторской и политической работы в низовых партийных звеньях. Не получила распространения практика выпуска специальных плакатов о работе партгрупп строителей. Остается желать лучшего пропаганды и распространения положительного опыта работы партгрупп многотиражной газетой «Строитель коммунизма».

На заседании методического совета разработаны и приняты конкретные рекомендации парткому стройки, выполнение которых поможет повысить боевистость партийных коллективов.

Ю. КОВАЛЕНКО,
член методического совета
по организационно-партийной
работе.

НА ВСЮ ЖИЗНЬ

Паспорт СССР. Алая книжечка с золотым гербом на обложке. Основной документ, удостоверяющий личность гражданина Советского Союза.

Выполняя постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему совершенствованию паспортной системы» Балаковским ОВД с 1 января 1976 года введен единый порядок паспортизации населения нашего города, проникнутый духом высокого уважения к человеку. Взамен существующих документов, которые приходилось периодически менять, теперь граждане получают один паспорт на всю жизнь. — Причем выдаются они жителям всех городов и сел, больших и малых населенных пунктов, в том числе тех, где раньше паспортизация населения не проводилась.

Паспортная реформа — ответственное государственное мероприятие, ее роль значительна в решении многих экономических и социальных проблем. Она позволит глубже, полнее изучить миграционные процессы населения, более точно учитывать и прогнозировать их. И, конечно, вводная паспортная система послужит прежде всего укреплению законности, правопорядка в городе, что отвечает требованиям новой Конституции СССР.

Как же обстоят дела в нашем городе по обмену старых паспортов на новые, какие трудности в связи с этим возникли у нас?

Прежде всего выдача новых паспортов проходит строго в плановом порядке, т. е. ежегодно населению выдается не менее 22

тысяч паспортов. Таким образом, за два с лишним года населению нашего города их выдано более 40000. Предстоит еще большая работа.

В вопросе выдачи новых паспортов главной трудностью является несвоевременность их вручения. Отдельные граждане к получению паспортов относятся халатно, паспорта лежат месяцами в паспортном отделе неврученными. Вот пример: слесарь ЗДД Гужов Владимир Иванович сдал документы на выписку паспорта 12 октября 1976 года. Новый паспорт ему выписали 21 октября 1976 года. Гужов до сих пор не явился за ним. Это серьезное нарушение паспортного режима, так как гражданин Гужов живет без паспорта около двух лет и не прописан по новому паспорту. Такие примеры, к сожалению, не единичны.

Важным средством в профилактике различных правонарушений является качественное обеспечение паспортного режима. Все предпосылки для этого есть, однако огрехов еще много. На судоремонтном заводе допускались факты приема на работу граждан без прописки. Серьезные претензии следует предъявить руководству объединения «Химволокно», химзавода, которые прописывают граждан в общежитиях сверх лимита.

Высокая требовательность к себе и другим должна быть присуща каждому, кто решает вопросы соблюдения паспортного режима в городе.

Н. МАМОНТОВ,
майор милиции.

Ученые выехали в совхозы

Свыше 150 сотрудников Волжского научно-исследовательского института гидротехники и мелиорации выехали в колхозы и совхозы области.

Бригада специалистов лаборатории эксплуатации дождевальных машин ведет в совхозе имени XXV съезда КПСС Федоровского района работу по более производительному использованию «Фрегатов» и «Волжанок», организации их ремонта и хранения. В совхозе имени Радичева ученые занимаются мелиорацией солонцовых земель. Научные сотрудники разрабатывают комплексные рекомендации по освоению орошаемых земель в Александрово-Гайском районе. Всего в села направляются тридцать бригад ученых.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

О ЛЬГОТАХ ИНВАЛИДАМ
И СЕМЬЯМ ПОГИБШИХ

Инвалидам Отечественной войны независимо от группы инвалидности и вида получаемой пенсии предоставляется право: бесплатный проезд на всех видах городского транспорта в любом городе, а в сельской местности на автомобильном транспорте общего пользования на внутрирайонных маршрутах, в пределах административного района по месту жительства. Исключением составляет пользование так-

си. Льготы по оплате жилой площади и коммунальных услуг предоставляются инвалидам I и II групп Отечественной войны и приравненным к ним инвалидам I и II групп из числа военнослужащих, потерявших здоровье вследствие ранения, контузии или увечья при защите СССР или исполнении иных обязанностей военной службы.

Семьям военнослужащих, которые получают пенсию по случаю потери кормильца, льготы по оплате жилой площади предоставляются проживающим во всех домах, находящихся в ведении местных Советов народных депутатов, государственных и об-

щественных предприятий, и учреждений и организаций, независимо от того, кто из членов семьи является сямщиком жилого помещения.

Делается скидка в размере 50 процентов с установленной платы за пользование отоплением (кроме оплаты за топливо, приобретенное лично гражданами), водопроводом, электроэнергией и газом в том числе и за газовые баллоны.

В сельской местности колхозы и совхозы составляют списки лиц, которым предоставляется согласно постановлению льготы по снижению оплаты за газовый баллон, и представляют данный список тресту «Балаковомехрайгаз».

Документом, дающим право на льготы для инвалидов, является удостоверение единой формы, а для получающих пенсию по случаю потери кормильца, документом на льготы по оплате жилой площади и коммунальных услуг является справка, выданная отделом социального обеспечения.

Л. МАЙОРОВА,
заведующая райсобесом.

Слово
агитатора

На весенне-полевых работах в колхозе «Знамя коммунизма» агитаторы — частые гости у хлеборобов.

В обеденный перерыв или минуты перемены, агитаторы знакомят механизаторов с событиями в районе, стране и за рубежом.

На снимке: агитатор Е. Николко проводит беседу с механизаторами второй бригады.

Фото М. Бабенко.

Успех заводского коллектива в социалистическом соревновании сейчас, в эпоху научно-технической революции, во многом зависит от того, насколько активно принимает в нем участие инженерно-технический состав, — сказал секретарь парткома завода С. И. Гуртовой. — Вот почему на предприятии большое внимание уделяется личным творческим планам этих работников.

На протяжении многих лет курс на ускорение технического прогресса, на активное внедрение комплексной механизации и автоматизации производственных процессов определяет содержание работы коллектива. В результате за последние годы полностью заменена номенклатура выпускаемых изделий на более современные, с высокими техническими параметрами. Так, почти в два раза увеличен ресурс дизелей, более чем в два раза снижен расход металла на изделие, значительно сокращен расход топлива и смазочных материалов.

За счет внедрения высокопроизводительного оборудования, приспособлений, специального режущего инструмента, принципиально новых технологических процессов трудоемкость снижена в три с лишним раза. В решении этой ответственной задачи большая роль принадлежит инженерно-техническим работникам, специалистам разного профиля. Они составляют ту силу, которая призвана ускорить технический прогресс, поднять организацию производства на более высокий уровень. Работая по личным творческим планам, инженерно-технические работники, передовые рабочие вносят достойный вклад в повышение эффективности производства и качества продукции.

Сложным вопросом для коллектива была нестабильная работа шатунного вкладыша дизеля. В результате шесть—восемь процентов дизелей простаивало. Инженеры-конструкторы Н. Старостин, Б. Удалов решение этой проблемы внесли в свой личный творческий план. В процессе поиска пришлось в какой-то степени изменить конструкцию шатуна, центровку и крепление, решить ряд технологических вопросов. Комплекс проведенных мер позволил добиться устойчивой работы агрегатов.

Конструктор И. Порутчиков работает над созданием поршня новой конструкции, который позволит повысить агрегатную мощность на 30—50 процентов. Это его обязательство по личному творческому плану. Инженерно-технические работники частично освоили наиболее прогрессивный метод электрогидравлической очистки литья, повышающей производительность труда в два—три раза при отличном качестве. Экономический эффект составит около 30 тысяч рублей. Большое личное участие в решении этой задачи принимают инженерно-технические работники Н. Лопушихин, Е. Бутенков, А. Пейштек, В. Соколов.

Только в прошлом году группой в составе М. Ганина, Н. Павлова, Л. Шалашовой, И. Никанорова изготовлено 70 программ для станков с программным управлением,



Завод имени Дзержинского — один из ведущих в городе. Его продукция — дизели 6 ЧН 21/21 поступают не только на тепловозостроительные заводы страны, но хорошо известны за рубежом. В третьем году пятилетки коллектив принял повышенные социалистические обязательства по повышению производительности труда, эффективности производства и качества продукции. То, как личные творческие планы инженерно-технических работников способствуют достижению намеченных рубежей, обсуждают участники нашего «Круглого стола».

ЛИЧНЫЕ ТВОРЧЕСКИЕ ПЛАНЫ

переведено на эти станки изготовление 20 деталей.

На заводе организуют разработку личных творческих планов и утверждают их руководители цехов и отделов. Таким образом, в их руках оказывается действенная форма осуществления технической политики в своем подразделении.

Направляя силу и энергию коллектива на решение задач, стоящих в десятой пятилетке, партийный комитет определяет, какое участие в них должны принять инженерно-технические работники. Вопросы, связанные с повышением производительности труда, эффективности производства и качества продукции, совершенствованием идейно-политической и организаторской работы, обсуждаются на партийных собраниях. Для повышения творческой активности организовано социалистическое соревнование за звания «Лучший конструктор», «Лучший технолог», «Лучший мастер».

При самом активном участии ИТР ежегодно выполняются планы повышения эффективности производства, качества продукции и труда. Так, в прошлом году и за три месяца текущего года выполнено более 100 мероприятий с экономическим эффектом 100 тысяч рублей. Внедрено 16 единиц нового высокопроизводительного оборудования, в том числе четыре станка с программным управлением. Это позволило улучшить условия труда, расширить зону многостаночного обслуживания, более 90 процентов роста получить за счет роста производительности труда.

Сейчас инженерная мысль работает над созданием и освоением серийного производства новых изделий — дизель-генераторной установкой мощностью 500 киловатт и дизеля мощностью 1000 л. с., то есть на базе того же изделия повысить мощность более чем на 30 процентов.

Полученные результаты позволяют надеяться, что эта задача будет выполнена, и ИТР завода вложат все свои знания, энергию и творческую смекалку в дальнейшее повышение эффективности производства и качества труда.

Руководитель группы отдела главного конструктора Н. К. Старостин рассказал о принципе составления личных творческих планов:

— Разработка творческого плана — дело сложное, — сказал он, — поскольку сам процесс творчества иногда просто невозможно разбить на какие-то точные отрезки времени. Ценная новая идея может появиться в любое время, ее трудно приурочить к началу года. Но если она дей-

ствительно нужна производству, имеет смысл как можно скорее ее реализовать. Так оно и происходит. Перед нами была поставлена задача добиться снижения удельного расхода масла нового дизеля мощностью 1000 л. с. с 2,2—2,5 до 1,6—1,8 грамма. Это имело большое практическое значение для всего дизелестроения страны. Вместе с экспериментальной лабораторией, нашим институтом ЦНИИ мы провели большую исследовательскую работу. В результате задача успешно решается. Дизель проходит стендовые испытания.

Нашим отделом произведена отладка шатунных вкладышей коленчатого вала. В результате пришлось изменить их конструкцию. Уменьшен зазор в подшипнике. Заводская комиссия приняла дизель к испытанию.

Основные направления технического развития предприятия, узкие места и проблемные вопросы ежегодно отражаются в планах повышения надежности, качества и ресурсов дизелей. На их основе составляются месячные планы, которые утверждаются главным инженером завода, проверяется выполнение. Каждая группа имеет соответственно свой план. Мы, в частности, занимаемся разработкой блока-картера и шатунно-поршневой группы. Так, новую разработку, варианты тех или иных исполнений, процесс доводки поршневой группы ведет инженер-конструктор второй категории И. П. Порутчиков. Разработкой шатунов и вкладышей занимается инженер-конструктор С. А. Пейштек, блоком и картером — С. М. Излеуов.

Сроки выполнения мероприятий по творческим планам различны: одни могут быть выполнены за месяц, другие требуют сосредоточенной работы в течение года, двух лет. На нашем заводе творческие планы находятся у самих инженеров. Ежемесячно организуется контроль и подведение итогов соревнования. Руководитель группы принимает активное участие в разработке и проверке выполнения личных планов. Это помогает действительно влиять на борьбу за качество продукции, на рост производительности труда, на отбор наиболее перспективных идей.

Выполнение творческого плана — показатель личного вклада инженера в фонд пятилетки, его отчет о проделанной работе.

Подтвердил эти мысли в беседе и инженер отдела главного металлурга, руководитель группы модельно-конструкторского бюро В. П. Петровиченков.

— При распределении тем, — сказал он, — учитываются потенциальные возможности инженера. Хотя, в общем-то, каждый специализируется по какому-то отдельному участку работы.

Он назвал инженера-конструктора Л. Н. Рахматулину. В ее творческом плане на текущий год пять заданий. Четыре из них выполнены.

— Дело в том, — говорит главный металлург завода Н. К. Лопушихин, — что сейчас перед коллективом службы поставлена очень ответственная задача: обеспечить изготовление деталей нового дизеля для автомобилей-самосвалов и автопоездов большой и особо большой грузоподъемности Белорусского автомобильного завода производственного объединения «БелавтоМАЗ». А потому личные творческие планы как бы стимулируют труд инженерно-технических работников. Являются своеобразным «стимулятором» в ответственной работе по изготовлению проектов кокильной оснастки и всего необходимого. Сроки слишком сокращены, а объем работы велик. От ответственности каждого сейчас во многом зависит успех дела.

Начальник конструкторского бюро механизации и автоматизации, секретарь партийной организации отдела главного технолога Н. В. Егорчев говорил о развернувшейся социалистическом соревновании в производственных подразделениях. В начале года приняты обязательства, разработаны личные творческие планы ИТР, заключены договора на соревнование. В том числе имеют творческие планы и сами руководители подразделений. Так, в апреле в плане значилось 13 пунктов, к ним добавилось еще три. Среди основных вопросов — изготовление стандартного оборудования, реконструкция камеры для сушки деталей после покраски в сборочно-испытательном цехе, модернизация станка обработки противовеса, реконструкция земельного участка производственного отделения на втором участке литейного цеха, проектирование складов тары для межоперационной транспортировки деталей и так далее.

Участники беседы за «Круглым столом» подчеркнули, что разработка и применение личных творческих планов повышения производительности труда позволяют вскрывать глубинные резервы дальнейшего развития производства, отвечают задачам, поставленным на XXV съезде КПСС по дальнейшему развитию соревнования за выполнение государственных планов и социалистических обязательств.

Беседу записал
А. АШИМОВ.

Саратовские НОВОСТИ

В счет 1981 года

⊙ Задания десятой пятилетки досрочно выполнила бригада шоферов, руководимая молодым коммунистом И. Боричевским, из треста «Средневожстройтранс». На стройки орошения доставлено более миллиона тонн грузов сверх плана. Водители С. Дворцов, В. Симоненко, В. Пронин удостоены звания «Лучший в своей профессии».

Речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на XVIII съезде ВЛКСМ с большой рабочей заинтересованностью изучают и обсуждают в бригаде. Передовой коллектив, справившись с пятилетней программой, обязался к 29 октября текущего года выполнить задание 1981 года.

Фонтаны нефти и газа

⊙ Высокперспективные месторождения черного золота и голубого топлива открыты разведчиками недр треста «Саратовнефтегазострой» на юге нашей области. Забили фонтаны нефти и газа на Лиманской, Поповской, Колотозской, Волгоградской площадях.

Коллектив ведет поиск подземных кладовых не только в Поволжье, но и в республиках Средней Азии. В социалистических обязательствах записано: выполнить годовой план разведочных работ к годовщине новой Конституции СССР.

Опережая время

⊙ План трех лет пятилетки досрочно выполнила комсомольско-молодежная бригада автоскреперистов, руководимая лауреатом премии Ленинского комсомола Владимиром Венжегой.

Автоскреперисты работают на строительстве Комсомольской оросительной системы. Труд их организован по методу бригадного подряда. Молодые механизаторы сумели организовать заправку двигателей непосредственно в забое, свели к минимуму холостые пробеги и простои.

Счета бережливости

⊙ Свыше двенадцати миллионов киловатт-часов электроэнергии сэкономил в текущем году коллектив Ртищевского локомотивного депо. Этого достаточно, чтобы дополнительно проехать 1500 грузовых поездов.

В депо получили прописку многие технические новинки, направленные на рациональное расходование электрической энергии, машинисты открыли личные счета бережливости.

На севе пропашных

⊙ Агрегаты с 16-рядными квадратно-гнездовыми сеялками используются на севе подсолнечника в колхозе имени Калинина. Их изготовили местные умельцы под руководством главного инженера А. В. Стукалина из списанных шестирядных сеялок.

Ежедневно одним таким агрегатом засевают свыше 50 гектаров, втрое больше, чем обычными сеялками. К тому же обеспечена прямолинейность сева, четкое размещение семян в квадрате, что дает возможность механизировать обработку посева в обоих направлениях.

В Аткарском районе на севе подсолнечника занято 20 таких агрегатов. Благодаря этому высвобождены часть механизаторов и колесных тракторов «Беларусь» на другие полевые работы. (ВСН)

Проверяет силы «Орленок»

Смелым выдержки и завязкой, спортивной готовности по комплексу ГТО и знаний истории и устава Вооруженных Сил СССР, медико-санитарной подготовки и основ гражданской обороны, а в общей сложности, хорошим уроком по воспитанию у юношей и девушек чувства советского патриотизма явился городской финал Всесоюзной комсомольской военно-спортивной игры «Орленок».

В финале приняли участие юнармейцы всех 17 средних школ города и ГПТУ-43. Как отметил при подведении итогов игры зам. командующего городскими военно-спортивными играми учащиеся и молодежи по «Орленку» П. Ф. Донец, в подавляющем большинстве ребята показали высокую выучку, закалку, организованность.

Лучших результатов добились юнармейцы из средней школы № 7. Они заняли первое место в финале. На втором месте юнармейцы средней школы № 10, на третьем — № 12.

Отделения орлят этих школ награждены Почетными грамотами городского комитета ВЛКСМ. А юнармейцы средней школы № 7 будут защищать честь нашего города в областном финале Всесоюзной комсомольской военно-спортивной игры «Орленок».

Говоря о результатах отдельных видов состязаний, можно отметить, что отделение юнармейцев средней школы № 13 преуспело в строевой подготовке и знании истории Вооруженных Сил СССР, средней школы № 1 — в разборке и сборке автомата и многоборье ГТО, средней школы № 3 — в боевой стрельбе из автомата, № 10 — в комбинированной военно-спортивной эстафете, № 2 — в эстафете гражданской обороны, № 12 — в медико-санитарной подготовке. Ровно и уверенно во всех видах состязаний выступили юнармейцы средней школы № 7.

Отделения, завоевавшие призовые места по отдельным видам состязаний, а также юнармейцы, призеры в индивидуальном зачете, награждены дипломами и грамотами соответствующих организаций.

Городской финал Всесоюзной комсомольской военно-спортивной игры «Орленок» совпал с днем завершения работы XVIII съезда ВЛКСМ. — отметил, приветствуя победителей финала, командующий городскими военно-

спортивными играми учащиеся и молодежи, Герой Советского Союза В. К. Ерошкин, — где комсомольцы рапортовали Родине о своих успехах и готовности еще активнее участвовать в коммунистическом строительстве, в продолжении и приумножении славных дел и традиций комсомола. И наши комсомольцы-юнармейцы завершили в этот день напряженную программу финала, проявив выносливость, смекалку, стремление к победе.

Тем не менее городской штаб военно-патриотического воспитания тревожит отношение к военно-патриотическому воспитанию молодежи руководства и комитетов комсомола ГПТУ-6, медучилища, химико-технологического техникума. Эти учебные заведения не представили на финал своих юнармейцев. А отделение юнармейцев ГПТУ-38, проявив низкую дисциплину, безволие, самовольно покинуло состязания, и было снято с финала.

«Важно и дальше совершенствовать военно-патриотическую работу, крепить традиционные шефские связи комсомольских организаций с вооруженными силами страны», — говорится в приветствии Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза XVIII съезду Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Думается, что это относится ко всем, кто занят воспитанием подрастающего поколения, от кого зависит, будут ли представители этого поколения истинными патриотами своей Родины.

Е. МАЛЬЦЕВА.

Проводится эксперимент в техникумах

Министерство высшего и среднего специального образования СССР, проведя анализ формирования научно-исследовательских институтов, пришло к выводу, что наиболее подготовленными оказываются специалисты, которые поступают в институт после окончания техникумов. Это вполне естественно, потому что в техникуме специалист получает знания, в объеме около 60 процентов от института. Обучать такого специалиста можно на более высоком уровне, чем выпускников школы.

Второй год Министерство проводит в техникумах эксперимент. Цель эксперимента — дальнейшее совершенствование порядка приема в техникумы, поиск эффективных путей комплектования средних специальных учебных заведений наиболее подготовленной молодежью и в связи с этим улучшение качества подготовки специалистов в техникумах.

Сущность эксперимента — проведение приема в техникумы на ряд специальностей без вступительных экзаменов лиц, имеющих в документах об окончании общеобразовательной школы оценки «4» и «5».

Балаковский химико-технологический техникум проводит такой экспериментальный прием второй год на специальность «Технология неорганических веществ и минеральных удобрений». Анализ успеваемости учащихся, поступающих в техникум без экзаменов, показывает, что их знания по сравнению с остальными учащимися выше и учащиеся со сравнительно меньшим напряжением. Как правило, они получают стипендию в размере 30 рублей в месяц или повышен-

ную на 25 процентов стипендию. Прием заявлений в экспериментальную группу начинается 1 июня и заканчивается 29 июля. В экспериментальную группу без экзаменов будет принято в этом году 18 учащихся, имеющих в свидетельстве об окончании 8 классов школы оценки «4» и «5».

Министерство распространяет эксперимент и на формирование контингента высших учебных заведений. Техникумы получили право 10 процентов от выпуска учащихся, окончивших техникум с оценками «4» и «5», направлять на учебу в институты. Институты формируют из выпускников техникума группы с сокращенным сроком обучения.

Анализ показывает, что формировать научно-исследовательские институты из числа выпускников, прошедших подготовку сначала в техникуме, а затем в специальных группах института, наиболее целесообразно.

Химическая промышленность — это искусственные волокна, пластмассы, полимеры и многие новые, еще полностью не исследованные продукты. Исследовательской работы здесь намного больше, чем в любой другой отрасли народного хозяйства. Нужны для существующих и вновь формируемых научно-исследовательских институтов высококвалифицированные кадры. Более целесообразно их обучение и формирование начинать через техникумы.

Мы приглашаем выпускников 8 классов, имеющих после окончания школы оценки «4» и «5», начать дорогу в науку в нашем техникуме.

Ю. БУЛАТОВ,

зам. директора по учебной работе Балаковского химико-технологического техникума.

Балаковское медицинское училище ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на 1978-1979 учебный год только с 10-летним образованием на отделения по специальности: фельдшер — срок обучения 2 года 6 месяцев. После получения специальности работают заведующими фельдшерско-акушерскими пунктами;

медицинская сестра — срок обучения 1 год 10 месяцев.

Окончившие училище с отличием в числе 10 процентов выпуска направляются в медицинский институт.

Прием заявлений производится с 1 июня по 14 августа.

Принимаются лица в возрасте до 30 лет.

Заявления подаются на имя директора училища с приложением следующих документов:

аттестат зрелости (подлинник), автобиография,

4 фотокарточки с собственноручной подписью,

выписка из трудовой книжки, заверенная руководителем предприятия или учреждения (выписка из трудовой книжки представляется только лицами, имеющими стаж практической работы не менее 2-х лет),

справка о состоянии здоровья (Ф. № 286) и о прививках, паспорт представляется лично.

Поступающие подвергаются вступительным экзаменам с 1 августа: по русскому языку и литературе (письменно, сочинение) и химии (устно).

Вне конкурса принимаются лица, имеющие практический стаж работы не менее 2-х лет, а также по путевкам колхозов и совхозов, проработавшие 2 года.

Стипендия училище обеспечивает в общих основаниях, общежития училище не имеет.

3-1.

Балаковская автошкола ЛОСААФ производит ПРИЕМ НА КУРСЫ по следующим специальностям:

А — мотоциклы,

В — автомобили легковые,

С — автомобили для перевозки грузов.

повышение квалификации водителей состава на первый и второй класс.

Об условиях справки по адресу: ул. Титова, 61, автошкола ЛОСААФ, телефон 4-49-63.

4-3.

Всем домохозяйкам, желающим газифицировать свои дома природным газом, необходимо срочно обратиться в трест «Балаковомегазгаз» по адресу: ул. Комарова, 17 а, телефон 2-21-29. (автобус № 4, остановка «Ул. Комарова»).

3-1.

Учебный пункт Балаковского совета ВДОАМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ на курсы водителей категории транспортных средств «А» мотоциклистов, категории «В» шоферов-любителей и повышения мастерства вождения.

За справками обращаться: ул. Коммунистическая, 52. Телефон: 4-12-74.

3-3.

Малый зал.

13-14 мая. ЗОРРО — в 14, 17, 20, 20.

Октябрь

13-14 мая. МОЛЧАНИЕ ДОКТОРА ИВЕНСА — в 9, 11, ТРАНСИБИРСКИИ ЭКС-ПРЕСС — в 13, 15, 17, 19, 15, 21.

Космос.

13-14 мая. ЗНАК ВЕЧНОСТИ — в 9, 10, 30. ДУМА О КОВПА-КЕ — в 12, 15, 18, 15, 21.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 24600.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Заказ № 78.



Для тех, кто любит купаться

Самый полезный отдых летом — это отдых на воде. Купаясь, катаясь на лодках, вы укрепляете организм, развиваете ловкость и выносливость. И это прекрасно! Солнце, воздух и вода дарят людям здоровье, бодрость, хорошее настроение, повышают работоспособность. Но не всегда и не всем людям вода приносит радость.

Из года в год реки и водоемы уносят человеческие жизни. Так, в 1977 году на водоемах города погибло 35 человек. Из числа погибших 7 детей до 16-летнего возраста, 27 мужчин и одна женщина.

Гибель людей на водоемах происходит чаще всего из-за излишней самоуверенности, неосторожности, нарушения правил поведения на воде и неумения плавать.

До начала летнего отдыха на воде осталось немного времени, и чтобы не произошло несчастья в вашей семье, у ваших близких, родных и друзей, хочется дать несколько советов.

Перед купанием необходимо посоветоваться с врачом о времени пребывания в воде и на солнце. Купаться можно только в разрешенных местах. Если придется вам купаться в необорудованных для купания местах, помните все меры безопасности. Для этого выбирайте песчаный берег, тихие неглубокие места с

Накануне летнего сезона

чистым и ровным дном, где нет пней, коряг, острых камней, ям.

Начинать надо купаться в безветренную солнечную погоду при температуре воздуха +20—25 градусов и воды — не менее 17—19 градусов. В воду входить следует осторожно и оставаться в воде не более 10—15 минут. Продолжительное пребывание в воде приносит только вред и может привести к переохлаждению тела и вызвать судороги, при которых долго и утонуть. В случае появления судорог в конечностях, надо стараться удержаться на поверхности воды и звать на помощь.

Не следует купаться ранее, чем через час после приема пищи. Помните — после еды, а тем более, если вы выпили спиртное, купаться запрещается!

Несчастные случаи при купании с переполненным желудком довольно часты. Возникает перегрузка легких и сердца, которая приводит к обмороку или рвоте, причем содержимое желудка может проникнуть в дыхательные пути и вызвать удушье.

Нередко причиной гибели купающихся являются водоворо-

ты. Они затягивают даже опытных пловцов. Если вы попали в водоворот, не теряйтесь, а глубоко вздохнув, погрузитесь в воду и сделайте сильный рывок в сторону по течению, а затем выплывайте на берег.

Многие купающиеся часто подплывают к судам, катерам, баржам, чтобы покачаться на волнах и к тому же поразить своих знакомых смелостью. Это очень опасное удовольствие.

Не заплывайте за предупредительные знаки. Помните, что при купании запрещается взбираться на технические предупредительные знаки, буи, бакены, прыгать в воду с лодок, катеров и других технических сооружений. Не пользуйтесь для плавания камерами от волейбольных мячей, машин и плавучими матрацами, которые могут легко повредиться. Не допускайте шалостей на воде — это опасно для жизни.

Не оставляйте детей без надзора — у воды и на воде.

Учитесь плавать. Но не забывайте, если вы и умеете хорошо плавать, о правилах поведения на воде, тогда ваш отдых у воды будет вам приносить лишь удовольствие и радость.

Н. МАЛЬЦЕВА, председатель Балаковского горсовета ОСВОДА.

С декабря 1977 года приняла первые автомобили автостоянка, расположенная в первом микрорайоне.

Первое время она не изобиловала «постояльцами», лишь к весне желающих оставить на надежное хранение автомобиль заметно прибавилось.

Фото М. Бабенко.

РЕДАКТОР
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.

13-14 мая. КИНОСБОРНИК № 4 — в 9, 10, 30. КАРПАТЫ, КАРПАТЫ — в 12, 15, 18, 15, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал.

13-14 мая. БРАТЯ ПО КРОВИ — в 9, 11. ВДОВЫ — в 13, 15, 17, 19, 21.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 24600.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Заказ № 78.